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３３３３．．．．路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙にににについてついてついてついて 
    

３３３３－－－－１１１１    路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙のののの現状現状現状現状についてについてについてについて    
    

問問問問４４４４    道路道路道路道路などなどなどなど、、、、野外野外野外野外のののの公共公共公共公共のののの場所場所場所場所でのでのでのでの喫煙喫煙喫煙喫煙（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙））））のののの現状現状現状現状についてについてについてについて、、、、どのようにどのようにどのようにどのように思思思思われますかわれますかわれますかわれますか。。。。    

（（（（○○○○はははは１１１１つつつつ））））    

    
図図図図 3333----1111（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙のののの現状現状現状現状についてについてについてについて）【）【）【）【n=1,863n=1,863n=1,863n=1,863】】】】    

 
無回答
1.3 %

特に問題は
ない

11.6 %

どちらでもよ
い

3.3 %

迷惑である
83.8 %

 

 

 

路上喫煙の現状について、「迷惑である」が

83.8％と８割を超えており、「特に問題はない」

は 11.6％と約１割となっている。（図 3-1） 

 

 

図図図図 3333----1111----1111（（（（性性性性・・・・年齢別年齢別年齢別年齢別    路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙のののの現状現状現状現状についてについてについてについて））））    

16.7

7.6

13.7

12.1

11.6

11.4

11.8

10.3

6.3

4.5

1.984.7

81.3

81.2

83.9

88.9

86.5

86.5

77.3

2.5

1.9

1.4

2.3

4.6

3.1

2.4

1.1

0.0

0.0

1.3

0.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性
(n=806)

女性
(n=1016)

20～29歳
(n=161)

30～39歳
(n=289)

40～49歳
(n=267)

50～59歳
(n=367)

60～69歳
(n=380)

70歳以上
(n=360)

迷惑である 特に問題はない どちらでもよい 無回答

 
  

性別にみると、「迷惑である」が男性は 77.3％であるのに対し、女性は 88.9％と約９割となって

おり、逆に「特に問題はない」と答えた方は男性が 16.7％、女性が 7.6％となっており、男性の約

２割は問題ないと考えている。 

 年齢別にみると、「迷惑である」割合が最も高い年代は、30～39 歳と 40～49 歳で 86.5％となっ

ており、逆に最も低い年代は 50～59 歳の 81.2％となっている。「特に問題ない」割合が最も高い年

代は、20～29 歳で 13.7％となっており、逆に最も低い年代は 70 歳以上で 10.3％となっている。（図

3-1-1） 
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図図図図 3333----1111----2222（（（（喫煙状況別喫煙状況別喫煙状況別喫煙状況別    路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙のののの現状現状現状現状についてについてについてについて））））    

〈〈〈〈非喫煙者非喫煙者非喫煙者非喫煙者〉〉〉〉
無回答
0.8 %

特に問題は
ない
7.3 %

どちらでも
よい
2.2 %

迷惑である
89.6 %

〈〈〈〈喫煙者喫煙者喫煙者喫煙者〉〉〉〉 無回答
1.7 %

特に問題は
ない

34.5 %

どちらでも
よい
9.4 %

迷惑である
54.4 %

 
  

問７で質問している喫煙状況別にみると、「喫煙していない」と「以前は喫煙していたが、現在

は喫煙していない」を合わせた非喫煙者が 89.6％と約９割が「迷惑である」と答えている。一方、

「喫煙しているが、やめたいと思っている」と「喫煙しており、やめるつもりはない」を合わせた

喫煙者は 54.4％と半数以上の人が「迷惑である」と答えているが、「特に問題はない」と考えてい

る人も 34.5％となっている。（図 3-1-2） 

 

 

３３３３－－－－２２２２    喫煙喫煙喫煙喫煙にににに対対対対するするするする思思思思いいいい（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙にににに対対対対してしてしてして迷惑迷惑迷惑迷惑とととと考考考考えているえているえているえている方方方方））））    
    

問問問問４４４４でででで「「「「１１１１．．．．迷惑迷惑迷惑迷惑であるであるであるである」」」」とととと答答答答えられたえられたえられたえられた方方方方におにおにおにお尋尋尋尋ねしますねしますねしますねします。。。。    

問問問問４４４４－－－－１１１１    喫煙者喫煙者喫煙者喫煙者にににに対対対対してしてしてして、、、、どのようにどのようにどのようにどのように思思思思われますかわれますかわれますかわれますか。（。（。（。（○○○○はははは１１１１つつつつ））））    

    
図図図図 3333----2222（（（（喫煙喫煙喫煙喫煙にににに対対対対するするするする思思思思いいいい（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙にににに対対対対してしてしてして迷惑迷惑迷惑迷惑とととと考考考考えているえているえているえている方方方方））【））【））【））【n=1,562n=1,562n=1,562n=1,562】】】】    

無回答
0.5 %

所定の喫煙場所
以外では吸わない

でほしい
56.3 %

その他
2.9 %

路上喫煙は
しないでほしい

40.3 %

    
 

 路上喫煙に対して迷惑であると考えている方の中で、「所定の喫煙場所以外では吸わないでほし

い」と考えている人は 56.3％で最も多く、次いで「路上喫煙はしないでほしい（40.3％）」の順と

なっている。（図 3-2） 

 

 

 

 

 

    

n=1,531 n=287 
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図図図図 3333----2222----1111（（（（性性性性・・・・年齢別年齢別年齢別年齢別    喫煙喫煙喫煙喫煙にににに対対対対するするするする思思思思いいいい（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙にににに対対対対してしてしてして迷惑迷惑迷惑迷惑とととと考考考考えているえているえているえている方方方方））））））））    
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男性
(n=623)

女性
(n=903)

20～29歳
(n=135)

30～39歳
(n=250)

40～49歳
(n=231)

50～59歳
(n=298)

60～69歳
(n=309)

70歳以上
(n=305)

路上喫煙はしないでほしい 所定の喫煙場所以外では吸わないでほしい その他 無回答

 
 

 路上喫煙に対して迷惑であると考えている人のなかにおいて、性別による大きな違いは見られない。 

年齢別にみると、「路上喫煙はしないでほしい」割合が最も高い年代は、40～49 歳で 43.7％

となっており、逆に最も低い年代は 60～69 歳の 37.9％となっている。「所定の喫煙場所以外で

は吸わないでほしい」割合が最も高い年代は、60～69 歳で 59.2％となっており、逆に最も低い

年代は 40～49 歳で 52.4％となっている。（図 3-2-1） 

    

    

３３３３－－－－３３３３    喫煙喫煙喫煙喫煙にににに対対対対するするするする思思思思いいいい（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙にににに対対対対してしてしてして特特特特にににに問題問題問題問題ないとないとないとないと考考考考えているえているえているえている方方方方））））    
    

問問問問４４４４でででで「「「「２２２２．．．．特特特特にににに問題問題問題問題はないはないはないはない」」」」とととと答答答答えられたえられたえられたえられた方方方方におにおにおにお尋尋尋尋ねしますねしますねしますねします。。。。    

問問問問４４４４－－－－２２２２    喫煙者喫煙者喫煙者喫煙者にににに対対対対してしてしてして、、、、どのようにどのようにどのようにどのように思思思思われますかわれますかわれますかわれますか。（。（。（。（○○○○はははは１１１１つつつつ））））    
 

図図図図 3333----3333（（（（喫煙喫煙喫煙喫煙にににに対対対対するするするする思思思思いいいい（（（（路上路上路上路上喫煙喫煙喫煙喫煙にににに対対対対してしてしてして特特特特にににに問題問題問題問題ないとないとないとないと考考考考えているえているえているえている方方方方））【））【））【））【n=216n=216n=216n=216】】】】    

おおむね喫煙マナーは
守られている

61.1 %

その他
14.4 % 現状で

かまわない
24.5 %

    
 路上喫煙に対して特に問題はないと考えている方の中で、「おおむね喫煙マナーは守られてい

る」と考えている人は 61.1％で最も多く、次いで「現状でかまわない（24.5％）」の順となってい

る。（図 3-3） 
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図図図図 3333----3333----1111（（（（性性性性・・・・年齢別年齢別年齢別年齢別    喫煙喫煙喫煙喫煙にににに対対対対するするするする思思思思いいいい（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙にににに対対対対してしてしてして特特特特にににに問題問題問題問題ないとないとないとないと考考考考えているえているえているえている方方方方））））））））    
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男性
(n=135)
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20～29歳
(n=22)

30～39歳
(n=35)

40～49歳
(n=31)

50～59歳
(n=42)

60～69歳
(n=45)

70歳以上
(n=37)

現状でかまわない おおむね喫煙マナーは守られている その他 無回答

 

  

性別にみると、「おおむね喫煙マナーは守られている」が男性は 55.6％であるのに対し、女性は

72.7％となっており、路上喫煙に対して特に問題ないと考えている女性の約７割はおおむね喫煙マ

ナーは守られていると考えている。 

 年齢別にみると、「現状でかまわない」割合が最も高い年代は、40～49歳で 41.9％となっており、

逆に最も低い年代は 30～39 歳の 20.0％となっている。「おおむね喫煙マナーは守られている」割合

が最も高い年代は、50～59 歳で 73.8％となっており、逆に最も低い年代は 40～49 歳で 45.2％とな

っている。（図 3-3-1） 
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３３３３－－－－４４４４    路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙によるによるによるによる被害被害被害被害などのなどのなどのなどの経験経験経験経験    
    

全全全全てのてのてのての方方方方におにおにおにお尋尋尋尋ねしますねしますねしますねします。。。。    

問問問問５５５５    道路道路道路道路などなどなどなど、、、、野外野外野外野外のののの公共公共公共公共のののの場所場所場所場所でのでのでのでの喫煙喫煙喫煙喫煙（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙））））によりによりによりにより、、、、不快不快不快不快なななな思思思思いをしたことやいをしたことやいをしたことやいをしたことや被害被害被害被害をををを受受受受けたことやけたことやけたことやけたことや

受受受受けそうになったことがありますかけそうになったことがありますかけそうになったことがありますかけそうになったことがありますか。（。（。（。（あてはまるものすべてにあてはまるものすべてにあてはまるものすべてにあてはまるものすべてに○○○○）））） 

    
図図図図 3333----4444（（（（路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙によるによるによるによる被害被害被害被害などのなどのなどのなどの経験経験経験経験    複数回答複数回答複数回答複数回答）【）【）【）【n=1,863n=1,863n=1,863n=1,863】】】】    

73.1

12.8

10.1

4.1

60.7

11.2

6.4

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

吸い殻の散乱が見苦しい

煙やにおいで不快な思いをした

特に不快な思いや被害を受けたことはない

衣服やかばんなどをこがされた、またはこがされそうになった

火傷を負わされた、または負わされそうになった

タバコの火の不始末による火災（ぼや）があった

その他

無回答

(%)

 

 路上喫煙により、不快な思いや被害を受けた（受けそうになった）ことがある中で最も多いのは、

「吸い殻の散乱が見苦しい」で 73.1％、次いで「煙やにおいで不快な思いをした（60.7％）」で、

この２つが大きく占めている。以下「特に不快な思いや被害を受けたことはない（12.8％）」「衣服

やかばんなどをこがされた、またはこがされそうになった（11.2％）」の順となっている。（図 3-4） 

 

 

図図図図 3333----4444----1111（（（（性別性別性別性別    路上喫煙路上喫煙路上喫煙路上喫煙によるによるによるによる被害被害被害被害などのなどのなどのなどの経験経験経験経験    複数回答複数回答複数回答複数回答））））    
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6.6

3.5

10.9
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煙やにおいで不快な思いをした

特に不快な思いや被害を受けたことはない

衣服やかばんなどをこがされた、またはこがされそうになった

火傷を負わされた、または負わされそうになった

タバコの火の不始末による火災（ぼや）があった

その他

無回答

(%)

男性
(n=806)

女性
(n=1,016)

 
 

 性別にみると、「煙やにおいで不快な思いをした」で男性が 50.5％に対し、女性が 68.7％と女性

の方が不快な思いをしている割合が高くなっている。一方、「特に不快な思いや被害を受けたこと

はない」では、男性が 16.6％に対し女性が 9.8％となっている。その他の項目では性別間であまり

差は見られない。（図 3-4-1） 
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３３３３－－－－５５５５    路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例についてについてについてについて    
    

問問問問６６６６    路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例についてどのようにについてどのようにについてどのようにについてどのように思思思思われますかわれますかわれますかわれますか。（。（。（。（○○○○はははは１１１１つつつつ）））） 

    
 

図図図図 3333----5555（（（（路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例についてについてについてについて）【）【）【）【n=1,n=1,n=1,n=1,863863863863】】】】    

無回答
2.5 %

条例の制定は必要ない
15.9 %

わからない
8.6 %

条例を制定すべきである
72.9 %

 
路上喫煙防止条例について、約７割（72.9％）の人が「条例を制定すべきである」と考えており、

「条例の制定は必要ない」は 15.9％となっている。（図 3-5） 

 

 
図図図図 3333----5555----1111（（（（性性性性・・・・年齢別年齢別年齢別年齢別    路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例についてについてについてについて））））    
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(n=806)

女性
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20～29歳
(n=161)

30～39歳
(n=289)

40～49歳
(n=267)

50～59歳
(n=367)

60～69歳
(n=380)

70歳以上
(n=360)

条例を制定すべきである 条例の制定は必要ない わからない 無回答

 

 

 性別にみると、「条例を制定すべきである」が男性は 67.5％であるのに対し、女性は 77.3％とな

っており、女性の方が条例の制定を望む声が多い。 

 年齢別にみると、「条例を制定すべきである」割合が最も高い年代は、30～39 歳と 40～49 歳で

76.8％となっており、「条例の制定は必要ない」の割合が最も高い年代は、50～59 歳で 19.1％とな

っている。（図 3-5-1） 
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図図図図 3333----5555----2222（（（（喫煙状況別喫煙状況別喫煙状況別喫煙状況別    路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例路上喫煙防止条例についてについてについてについて））））    

〈〈〈〈非喫煙者非喫煙者非喫煙者非喫煙者〉〉〉〉 無回答
1.4 %

条例の制
定は必要

ない
10.8 %

わからない
7.8 %

条例を制定
すべきであ

る
79.9 %

〈〈〈〈喫煙者喫煙者喫煙者喫煙者〉〉〉〉 無回答
1.4 %

条例の制
定は必要

ない
44.3 %

わからない
13.6 %

条例を制定
すべきであ

る
40.8 %

 
 

喫煙状況別にみると、「条例を制定すべきである」は非喫煙者で 79.9％と約８割であり、喫煙者

は 40.8％と約４割の人が制定をすべきと答えている。しかし、喫煙者では、「条例の制定は必要な

い」と答えている人の方が 44.3％と多くなっている。（図 3-5-2） 
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図図図図 3333----6666（（（（喫煙状況喫煙状況喫煙状況喫煙状況についてについてについてについて）【）【）【）【n=1,863n=1,863n=1,863n=1,863】】】】    

喫煙しており、やめるつ
もりはない

8.2 %

以前は喫煙していたが、
現在は喫煙していない

18.8 %

無回答
2.4 %

喫煙しているが、やめた
いと思っている

7.2 %

喫煙していない
63.3 %

 
 

「喫煙していない（63.3％）」と「以前は喫煙していたが、現在は喫煙していない（18.8％）」を

合わせた現在喫煙していない人は 82.1％と８割を超えており、「喫煙しているが、やめたいと思っ

ている（7.2％）」と「喫煙しており、やめるつもりはない（8.2％）」を合わせた喫煙者（15.4％）

を大きく上回っている。（図 3-6） 

 

 

 

 

 

 

    

n=1,531 n=287 
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喫煙していない 以前は喫煙していたが、現在は喫煙していない
喫煙しているが、やめたいと思っている 喫煙しており、やめるつもりはない
無回答

 
 

性別にみると、「喫煙しているが、やめたいと思っている」と「喫煙しており、やめるつもりは

ない」を合わせた喫煙者は男性で 25.4％であり、女性の 7.1％を大きく上回っている。 

年代別にみると、「以前は喫煙していたが、現在は喫煙していない」は、60 歳以上で２割を超え

ている。逆に「喫煙していない人」は、年齢が下がるにつれて高くなっており、20～29 歳では 70.2％

となっている。また、「喫煙しているが、やめたいと思っている」と「喫煙しており、やめるつも

りはない」を合わせた喫煙者の割合が最も高いのは 40～49 歳で 19.8％となっている。（図 3-6-1） 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    


